

精准帮扶落实到户 村民生活越来越好

石家庄日报社到平山县湾子村开展“走亲”活动

□文/图 本报首席记者 柳安臣

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步做好结对帮扶工作,切实发挥贫困户帮扶责任人结对帮扶作用,提升帮扶工作群众满意度,4月12日,石家庄日报社、河北启思教育工作人员来到石家庄日报社帮扶点——平山县小觉镇湾子村,开展走访慰问活动。

提升了环境 增加了收入

12日上午,大家早早就驱车赶到了村里,随车带来了大米、食用油和鸡蛋,对村内的孤寡老人和困难群众进行走访慰问,推动精准帮扶落实到户到人。

在湾子村广场上和道路旁,大家拿起扫把和铁锹,现场打扫卫生,不大工夫,就将这儿的卫生死角打扫得干干净净。

“特别感谢大家伙儿,一直在无微不至地关心我们!”湾子村村民王爱枝握着帮扶责任人的手激动地说。帮扶责任人入户走访时与老百姓亲切交谈,嘘寒问暖,详细询问了解他们的经济收入、生活开支、健康状况等情况,及时回应群众关切,耐心解答群众疑虑,帮助解决实际困难,并提醒村民增强安全防范意识,注意消防安全、出行安全、用电安全、森林防火等,共创平安乡村。

随后,在湾子村村委会会议室举行的座谈会上,驻村工作队工作人员介绍了驻村帮扶情况,历经几任驻村工作队的努力,除了提升村民人居环境外,还不断摸索带领村民致富的途径,比如发展养殖业、种植业等。最近村里启动了艾草种植项目,并计划开展艾草深加工,以此为村民提供就业岗位,增加村民的收入。

工作有成果 村庄变化大

“谢谢领导们这么忙还来村里看我们。”李三旦是湾子



■大家一到湾子村就忙活起来。

村的一名贫困户,55岁的他是脑出血后遗症。通过精准帮扶,在最困难的时候,是石家庄日报社帮扶工作队给予了其关心和关爱,帮他家渡过了难关。

村民代表封建婷说,石家庄日报社多年来的持续帮扶,为村民办了很多实事,她最深的感受就是家家户户吃上了干净的自来水,道路硬化了,居住环境好了,出门遛弯儿都是一种享受。

石家庄日报编委刘宝芝是驻村工作队的第一任队长,她这次回来发现湾子村的变化更大了。之前村委会广场的位置还是坑坑洼洼的,现在护河堤建好后,广场的面积扩大了;村里还有了养殖产业,以及艾草种植及深加工,这些项目持续发展下去,定能让村民受益多多。

在座谈会现场,参加走亲活动的河北启思教育总经理季云英说,他们这次随石家庄日报社来村里走亲,通过走访群众和广场上宣传栏的照片,看得出驻村工作队付出了很大努力和很多辛苦,村庄在帮扶前后变化很大,村民的生活设施完善了,生活环境好了,出行方便了,老百姓更满意了。

帮扶工作办实事

走在湾子村的道路上,去年种植的行道树已经枝繁叶茂,村民活动广场上的运动器材整齐排列,村里的环境干净整洁。

驻村工作队入驻湾子村不久,他们就发现一个现象,每天清早,很多村民会提着各种水桶到村前河沟里提水,以解决家里的生活用水。面对这种吃水困难的情况,工作队和村民一起进山寻找水源,确定好水源地后,经过测算,除了打井,就是铺设管道。光埋设主水管道就有5公里多,这需要一笔不小的开支。做好预算后,驻村工作队帮助解决资金,结束了湾子村村民世代靠在河沟里提水吃的历史。同时还拦河筑坝,解决了旱地灌溉的问题。

在驻村工作的持续帮扶下,600余平方米的打麦场修葺一新。此外,还修缮了戏楼,建起了图书室、医疗器械室、党员活动室,崭新的活动场所称得上是周边村庄里最漂亮的。

在产业帮扶增收方面,通过与市里企业积极协调,建设了湾子村19千瓦光伏发电项目,现在村集体每年有了固定收益;以村里的名义投资沕沕水项目,也实现了村民每年每户有了固定分红收益的可能;湾子村盛产花椒、蜂蜜、粉条、笨鸡蛋等,品质特别好,通过工作队牵线搭桥,每年村民产出的农特产品都是供不应求。

从助力脱贫攻坚,到乡村振兴,石家庄日报社党委高度重视驻村帮扶工作,多次组织党员清理村内卫生,在村委会广场和村内道路两侧开展义务植树,帮助湾子村提升人居环境,使得湾子村建成了宜业宜居的美丽乡村。除此之外,驻村工作队还帮村里整修道路方便村民出行,安装路灯解决村民夜晚照明问题等等,一件件贴心事让湾子村老百姓的生活越来越好。

服务信息

♦微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
♦广告咨询 8862 9347

声明公告

石家庄东悦血液病医院发票专用章(号码:1301059261525)丢失,特此声明。

寻人启事 寻女儿王欣楠,1991年6月2日出生,目前已多年失去联系,见到启事请与爸爸王云联系为盼。
电话:13703294848

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

井陉打造“双名片” 助推乡村振兴

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 段建斌)4月8日,井陉县18位女干部登上《陉山好物》陶瓷·美食专场舞台,通过电视荧屏以及网络平台直播等宣传形式,推介当地的“陶瓷名片”和“美食名片”,助力本土特色产业发展,助推乡村振兴。

《陉山好物》陶瓷·美食专场全面展示了井陉陶瓷和井陉味道的独特魅力与价值所在,让代表井陉颜色的井陉陶瓷与代表井陉味道的特色美食有机融合,进一步推进文旅强县。

近年来,井陉县把做强文旅产业作为助推乡村振兴的重要抓手。其中,作为井陉窑遗址中规模最大、保存最完整片区之一的南横口村,围绕打造“国际化、特色化一流陶瓷水镇”目标,建设了以千年井陉窑文化为灵魂的陶瓷风情(步行)街,布局了井陉窑博物馆、陶瓷文化区、体验商业区、夜游演艺区、民宿观景区等五大板块,成为陶瓷文化特色鲜明的文化旅游新地标。

井陉是太行八陉之一,号称冀晋咽喉,一条古驿道让来自大江南北的风味饮食在这里交汇。民风淳朴、善良好客的井陉人民用智慧和双手烹饪出了井陉煎饼、八宝酱牛肉、上梅园驴肉、井陉抿须、缸炉烧饼、石磨辣椒酱、实打实酒等种类繁多的知名美食、老字号美食和非遗饮食,形成了当地独特的美食文化。

美食IP是文旅产业的重要竞争力。2022年以来,井陉县深入挖掘饮食文化内涵,推出“实在井陉”12个特色餐饮服务品牌,并举办首届文旅美食节、井陉大锅菜大世界基尼斯挑战赛、首届美食擂台赛等各类活动,助推美食与文旅产业相互融合发展,让“这么近、那么美,周末到井陉”“品井陉美味、听井陉故事、赏井陉美景”成为省会市民的选择,使井陉深入人心。

平山县举办 “桃花浴”文化节

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 焦洛)4月8日,千年温塘桃花浴文化节开幕式在平山县温塘镇举行。据了解,此次桃花浴文化节活动持续到4月13日。

“这里的环境好,我带着爱人和孩子来赏美景、泡温泉,周末放松心情享受一下生活。”来自石家庄市的马女士高兴地说。

据了解,每年这个时候,是洗桃花浴的最好时节。“温塘桃花浴”是以温泉水为载体而衍生、发展起来的一种民俗活动。人们前往温塘体验享受“桃花浴”,洗去一冬的秽物,迎接崭新的春天,素有“一日桃花浴,三生无炎凉”的赞誉。

以花为媒,举办盛会。近年来,平山县温塘镇以“旅游+康养”为重点,依托优质天然温泉,大力发展温泉旅游项目,打造了两个4A级温泉旅游景区,配套发展住宿、餐饮、娱乐、会务等,每年三月都举办“桃花浴旅游文化节”,吸引大量游客观赏;深入挖掘山水资源,建设了红崖谷风景区,开发了50多处景点,形成集自然观光、休闲度假、民俗文化、生态旅游于一体的综合性旅游景区,带动周边村庄发展农家乐、乡村民宿等,解决了5000多人的就业问题;发展休闲农业,打造了樱桃生态观光园、精品果园等,逐步培育形成了以旅游业为主、农业休闲观光为辅的“一站式”旅游体验综合体,有力支撑了全域旅游发展和群众增收致富。该镇现有宾馆、饭店、疗养院等40余家,是国家级旅游度假区,年接待游客680万人次,旅游总收入达8.5亿元,有效助推了乡村振兴。

精品 分类 广告 投入小 回报大
●以我为媒
●共谋发展
5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm
分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

敬告 本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。